

**ΕΠΙΣΥΝΑΙΤΟΜΕΝΟ**

Της Χριστίνας Σκορδί



## Άντε κι από χρόνου

**Τ**ι να κρύβεται πίσω από την ανικανότητα ενός κράτους να εκσυγχρονιστεί με τις ανάγκες των πολιτών του; Για ποιο λόγο πρέπει να ακοντάφουμε σε νομοθετικές ελλείψεις, αναχρονισμούς και κεντά; Γιατί τα αυτονόητα είναι δυσεύρετα; Και γιατί, όταν όλα αυτά είναι εις γνώσιν μας, δεν αντιδρά κανείς; Είναι δυνατόν να βγαίνουμε στον δρόμο μόνο για να πανηγυρίσουμε τις νίκες της ποδοσφαιρικής μας ομάδας; Ένα κύπελλο ή ένα πρωτάθλημα είναι ικανά να υποκινήσουν τα πλήθη, αλλά όχι μια οικονομική κατάρευση, ένα ολόκληρο χρηματοσύστημα, ένας -ρε παιδί μου- λογαριασμός της ΑΗΚ; Ερωτήματα που μας απασχολούν χρόνια τώρα, αλλά -απ' ό,τι φαίνεται- όχι αυτούς που θα μπορούσαν να δώσουν λύσεις. Τους ανθρώπους που ποζάρουν σε ψηφιδώδη, έχοντας όλες τις απαντήσεις στους προεκλογικούς τους λόγους.

**Οι παγκόσμιες μέρες για ένα κράτος που επιλέγει τις διακρύτες από τις πράξεις, μοιάζουν με τούρτες γενεθλίων. Τοποθετούνται μπροστά στον καθένα μας μια φορά τον χρόνο...**

ρα. Όποια και να 'ναι. Λόγια από ανθρώπους, που σπεύδουν να μιλήσουν γιατί το τι ορίζει ο επαγγελματικός τους ρόλος, αλλά που ποσός τους ενδιαφέρει αν θα χρειαστεί να περάσουν, για παράδειγμα, 170 χρόνια προκειμένου να εξιωθούν οι μισθοί. Ούτε αν τα στοιχεία που δίνονται για τη βία και την κακοποίηση των γυναικών είναι απίστευτα ανυποχώρητα. Το ίδιο «επίσημο» θα αντιμετωπίσουν και την Παγκόσμια Ημέρα Θεάτρου σε λίγες βδομάδες, απέναντι του βιβλίου τον άλλο μήνα, απέναντι για το περιβάλλον αρχές του Ιούλη. Είναι χρέος μας να το προστατέψουμε, σαν να τους ακούω να λένε. Αλήθεια, πώς; Υπήρξε κάποια σοβαρή πολιτική που ακολουθήθηκε ως μέτρο πρόληψης τον καιρό που θα πρέπει; Ο άνθρωπος οφείλει να σέβεται τη ζωή κάθε ζώου, θα πουν το φθινόπωρο. Θα τιμήσουν την παγκόσμια μέρα κατά του ρατσισμού, κατά τις διαφθοράς, υπέρ των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Με λόγια μόνο. Χωρίς στόχους. Χωρίς αυτοκριτική. Με υποσχέσεις που, χωρίς απολογισμό, δεν πραγματοποιούνται ποτέ. Οι παγκόσμιες μέρες για ένα κράτος που επιλέγει τις διακρύτες από τις πράξεις, μοιάζουν με τούρτες γενεθλίων. Τοποθετούνται μπροστά στον καθένα μας μια φορά τον χρόνο. Κάνεις χαβαλέ, σβήνεις τα κεράκια, τις «σασκίτες» μαζί με τους καλεσμένους σου κι ύστερα το πάρτι τελειώνει. Τα απομεινάρια τα πετάς. Μέχρι την επόμενη φορά... Άντε κι από χρόνου, λοιπόν.

christina.skordi@phileleftheros



Η εκάστοτε Πρώτη Κυρία της Κύπρου είναι η επίμη πρόεδρος του Cyprus Children's Fund.

# Η Ομογένεια της Αμερικής τίμησε την Πρώτη Κυρία

Του Παναγιώτη Παναγιώτου, Ν. Κύπρου

**Δ**ιημέριος εκδήλωση στην Πρώτη Κυρία της Κυπριακής Δημοκρατίας, Άντρη Αναστασιάδη, από την Ελληνοαμερικανική Κοινότητα. Το Cyprus Children's Fund - ένα ταμείο που στήριξε παιδιά της Κύπρου - κατά την ετήσια εκδήλωσή του στο Μανχάταν την Κυριακή το απόγευμα, σπένειμε στην κ. Αναστασιάδη το «Φιλανθρωπικό και Ανθρωπιστικό Βραβείο», σε ένδειξη αναγνώρισης του θεάρετου έργου της. Στην ίδια εκδήλωση, ο Αρχιεπίσκοπος Δημήτριος της σπένειμο το Μετάλλιο του Αποστόλου Παύλου, την ανώτατη τιμητική διάκριση της Ελληνορθόδοξης Αρχιεπισκοπής Αμερικής. «Όταν ένα βραβείο προέρχεται από έναν τόσο εξαιρετικό και μοναδικό άνθρωπο πραγματικά έχει ακόμη μεγαλύτερη σημασία» τόνισε ο κ. Αναστασιάδης, αναφερόμενος

στον Προκαθήμενο της Εκκλησίας της Ηνωμένης Πολιτείας. Η πμήμενη μετέφερε τις ευχαριστίες του Προέδρου της Κύπρου για την προσφορά της Ομογένειας στον αγώνα του κυπριακού Έλληνα για ελευθερία και δικαιοσύνη, τονίζοντας ότι «είμαστε πραγματικά αισιόδοξοι για το μέλλον και υπολογίζουμε στην υποστήριξή σας, που μας δίνει την πεποίθηση να συνεχίσουμε». Η εκάστοτε Πρώτη Κυρία της Κύπρου είναι η επίμη πρόεδρος του εν λόγω Ταμείου και η κ. Αναστασιάδη αναφέρθηκε στην 40χρονη και πλέον προσφορά του, αρχικά προς τα προσφυγόμενα και εγκλωβισμένα παιδιά και στη συνέχεια σε πάρα πολλά άλλα όμοια Κυπρίοι, εξαιρώντας παράλληλα τις πολύχρονες εθελοντικές υπηρεσίες του προέδρου του οργανισμού, Σάββα Τσιβίκου και των άλλων μελών κι όσων βοηθούν στο έργο του Ταμείου, όπως επίσης και στη λειτουργία του οργανισμού με την ονομασία «The Makarios Scholarship» που παρέχει υποτροφίες σε άτομα κυπριακής καταγωγής. Το συμβούλιο του Cyprus Children's Fund παρέδωσε στην κ. Αναστασιάδη επιταγή εκαοσιπέντε χιλιάδων δολαρίων για την ενίσχυση του Ανεξάρτητου Φορέα Κοινωνικής Στήριξης, ο οποίος φέρει τις ευχαριστίες του Προέδρου της Κύπρου για την προσφορά της Ομογένειας στον αγώνα του κυπριακού Έλληνα για ελευθερία και δικαιοσύνη, τονίζοντας ότι «είμαστε πραγματικά αισιόδοξοι για το μέλλον και υπολογίζουμε στην υποστήριξή σας, που μας δίνει την πεποίθηση να συνεχίσουμε».

Η εκάστοτε Πρώτη Κυρία της Κύπρου είναι η επίμη πρόεδρος του εν λόγω Ταμείου και η κ. Αναστασιάδη αναφέρθηκε στην 40χρονη και πλέον προσφορά του, αρχικά προς τα προσφυγόμενα και εγκλωβισμένα παιδιά και στη συνέχεια σε πάρα πολλά άλλα όμοια Κυπρίοι, εξαιρώντας παράλληλα τις πολύχρονες εθελοντικές υπηρεσίες του προέδρου του οργανισμού, Σάββα Τσιβίκου και των άλλων μελών κι όσων βοηθούν στο έργο του Ταμείου, όπως επίσης και στη λειτουργία του οργανισμού με την ονομασία «The Makarios Scholarship» που παρέχει υποτροφίες σε άτομα κυπριακής καταγωγής. Το συμβούλιο του Cyprus Children's Fund παρέδωσε στην κ. Αναστασιάδη επιταγή εκαοσιπέντε χιλιάδων δολαρίων για την ενίσχυση του Ανεξάρτητου Φορέα Κοινωνικής Στήριξης, ο οποίος φέρει τις ευχαριστίες του Προέδρου της Κύπρου για την προσφορά της Ομογένειας στον αγώνα του κυπριακού Έλληνα για ελευθερία και δικαιοσύνη, τονίζοντας ότι «είμαστε πραγματικά αισιόδοξοι για το μέλλον και υπολογίζουμε στην υποστήριξή σας, που μας δίνει την πεποίθηση να συνεχίσουμε».

**Ένδειξη αναγνώρισης του έργου που προσφέρει στην κυπριακή κοινωνία**

# Κόλλησαν στις αντισυνταγματικές πρόνοιες

Για την καταπολέμηση της διαφθοράς στην Αστυνομία

Του Μιχάλη Χατζηβασιλείου

**Α**ρχισε χτες στη Βουλή η κατ' άρθρον συζήτηση των πακέτων των έξι νομοσχεδίων για καταπολέμηση της διαφθοράς στην Αστυνομία με αναφορές από βουλευτές για αντισυνταγματικές πρόνοιες στο νομοσχέδιο για τις εξουσίες των αδιάρθρωτων. Η συζήτηση άρχισε από το νομοσχέδιο για τη σύσταση της Υπηρεσίας Εσωτερικού Ελέγχου στην Αστυνομία και την εξουσία που της παραχωρείται για έρευνα σε οικία ή υποστατικό χωρίς ένταλμα σύλληψης. Αρκετοί βουλευτές αντέδρασαν στο να διενεργείται έρευνα σε οικίες χωρίς ένταλμα, με τον υπουργό Δικαιοσύνης να υπόσχεται ότι θα εξεταστεί το θέμα. Στις αναφορές περί αντισυνταγματικών προνοιών στο νομοσχέδιο, ο Ιωάννης Νικολάου ανέφερε ότι αυτό έχει ελεγχθεί από τη Νομική Υπηρεσία.

**Βουλευτές αντέδρασαν στο να διενεργείται έρευνα σε οικίες χωρίς ένταλμα**

Πρόσθεσε πως αν εγείρονται θέματα συνταγματικότητας για το νομοσχέδιο, θα πρέπει να εγερθεί θέμα συνταγματικότητας και για τον περί ποινικής δικονομίας νόμο, ο οποίος υπάρχει και εφαρμόζεται και περιέχει ανάλογη διάταξη. «Δεν κάνουμε νόμο που αντιμετωπίζει προβλήματα συνταγματικότητας»

είπε, προσθέτοντας ότι πρόκειται περισσότερο για διαφορετικές φιλοσοφίες και τόνισε πως αν θέλουμε να είμαστε αποτελεσματικοί στην αντιμετώπιση αυτών των φαινομένων πρέπει να δώσουμε αποτελεσματικές εξουσίες, δηλώνοντας ταυτόχρονα την ετοιμότητά του να συζητήσει το όποιο θέμα εγερθεί επί συνταγματικότητας.

Περαπέρα ο υπουργός Δικαιοσύνης έκανε λόγο για φοβία που υπάρχει στο βέτο των ανωνύμων καταγγελιών. Πρόσθεσε ότι και σήμερα γίνονται και διερευνώνται ανώνυμες καταγγελίες και εξήγησε ότι στο προτεινόμενο νομοθετικό πλαίσιο γίνεται ρύθμιση και υπάρχουν ποινικές επιπτώσεις για κακόπιστες, ψευδείς και παραπληθινικές ανώνυμες καταγγελίες, που συνιστούν κοκούργημα, που επισύρουν φυλάκιση 5 χρόνων ή και πρόστιμο μέχρι €100.000. Απαντώντας σε ερώτηση ο κ. Νικολάου ανέφερε ότι περιέχεται ειδική ρύθμιση για καταγγελία κατά του Αρχηγού ή Υπαρχηγού της Αστυνομίας και εξήγησε ότι θα ενημερώνεται πάντοτε ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας, τόσο για την ύπαρξη καταγγελίας όσο και για το αποτέλεσμα της έρευνας. Ο κ. Νικολάου είπε πως πρόβλημα διαφθοράς αντιμετωπίζουν όλες οι Αστυνομίες και είναι δύσκολο να εκμηδυνιστεί. «Ποιμήν μου στέλνουμε είναι μηδενική ανοχή και ότι οι ενέργειες διαφθοράς κάποια στιγμή θα αποκαλυφθούν και οι παραβάτες θα διωχθούν», κατέληξε.



ΠΡΟΫΜΟ ΤΟ ΥΠ. ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ ΝΑ ΕΠΑΝΕΞΕΤΑΣΕΙ

**Ο βουλευτής του ΑΚΕΛ, Άριστος Δαμιανού, ανέφερε ότι έχουν εντοπιστεί ήδη από τα πρώτα άρθρα ζητήματα που αφορούν τυπικές συνταγματικότητας κάποιων προνοιών, οι οποίες θα πρέπει να εξεταστούν. Σημείωσε με ικανοποίηση ότι το Υπουργείο και ο αρμόδιος υπουργός παρουσιάστηκαν πρόθυμοι να επανεξετάσουν κάποιες από τις πρόνοιες που περιλαμβάνονται στο νομοσχέδιο σε μια προσπάθεια ακριβώς από τη μια να δοθούν όπλα για την πάταξη του φαινομένου, από την άλλη αυτά τα όπλα να μην παραβιάζουν συνταγματικά κατοχυρωμένα δικαιώματα και ελευθερίες και του αστυνομικού σώματος αλλά και ευρύτερα των πολιτών.**